D1
Data la seguente istruzione:

A = {[3 4 5] 34 ‘ciao’}

Quale è il risultato dell’ istruzione:

A{2}

D2

Definita la matrice B nel seguente modo:

B =[2 3 4 5; 8 -1 3 5]

Indicare il valore restituito dalle seguenti istruzioni:

· length(B)

· size(B)

· size(B,1)

· sum(B)

· sum(B,2)

D3

Data la matrice C 2X3 scrivere l’istruzione o le istruzioni che permettono di:

· estrarre la prima riga

· contare quanti numeri negativi sono nella

· seconda riga

· terza colonna

· estrarre l’elemento più grande

D4

Date le seguenti istruzioni che operano su di una matrice X 1x3 scrivere le istruzioni equivalenti usando il ciclo for:

· X*X’

· X.*X

D5

Scrivere il codice che data la funzione fz() che deve restituire 2 valori emette un messaggio di errore se non è appoggiata su di un vettore a due dimensioni

D6

Scrivere le istruzioni per:

· Ricavare 100 punti equispaziati fra 10 e 20

· Verificare se la funzione x^5-x^2 +x+1 ha uno zero in un intorno di -0,5

· Ordinare in maniera crescente le radici del polinomio -x^3 - 3x^2 - 6x + 8

E1

Calcolare l’area della funzione 

x3-3x2-x+3

 fra 0 ed 1 utilizzando il metodo Montecarlo (Il massimo è in 0 e vale 3; Il minimo è in 1 e vale 0)

E2

simulare un sistema con due stati B e C dove

· la probabilità di restare nello stato B vale p1

· la probabilità di passare da B a C vale 1-p1

· la probabilità di restare in C vale p2

· la probabilità di passare da C a B vale 1-p2

effettuare una simulazione di N volte e calcolare quante volte si è stati nello stato B e nello stato C

